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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Do czujek gazow nie zalicza sie czujki

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

tlenku wegla.

dymu i ciepta.

gazu ziemnego.
gazow usypiajacych.

Sygnalizacja niesprawnosei
Swiecenie przycisku oznaczonego [TBL]
informuje o wystapieniu niesprawnosci systemu
alarmowego. Aby adezytad rodzaj
niesprawnosei nacisnij przycisk [TBL]
zacznie on migal Swiecace sie przycisk
0Znaczonec C}'ﬁ'a_'ﬂ:ll S}'g]all_m_]q:
[1] —zbyt niskie napiceic akumulatora lub jego
brak,
[2] —brak zasilania sieciowego
[4] =odtaczony sygnalizator
[§] —przekroczony prad sygnalizatora
[6] —przekroczony prad zasilania czujek
[7] —brak polaczenia ze stacja
[8] —zle ustawienie zegara centrali,
[9] —uszkodzona lima sabotazowa
[10] —uszkodzona linia telefoniczna
[11] —uszkodzona linia poZzarowa

Podczas kontroli systemu alarmowego na manipulatorze LED wspotpracujacym z centralg alarmowa

stwierdzono $wiecenie si¢ przycisku TBL. Po wykonaniu testu sprawdzajacego stwierdzono $wiecenie

przycisku oznaczonego cyfrg 2. Zgodnie z instrukcja uzytkownika zamieszczong na rysunku komunikat ten

oznacza, Ze

A

B.
C.
D

Zadanie 3.

nieprawidlowo zaprogramowane sg data i godzina w centrali alarmowe;j.

przewod sabotazowy taczacy centrale alarmowa z sygnalizatorem zostat uszkodzony.

w obwodzie zasilania 230 V AC centrali alarmowej zadziatato zabezpieczenie przecigzeniowe.
przewody laczace akumulator z centrala wysungly si¢ i akumulator nie wspolpracuje
z centralg.

Wtornik emiterowy to wzmacniacz z tranzystorem w konfiguracji

cawp

wspolnej bazy.
wspolnego zrodia.
wspolnego emitera.
wspolnego kolektora.
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Zadanie 4.
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Na rysunku przedstawiono schemat generatora Hartley’a. Cechg charakterystyczng tego generatora jest

A,

B
C.
D

Zadanie 5.

termistorowy dzielnik napigcia. o +Uee
rezystancyjny dzielnik napiecia.

pojemnos$ciowy dzielnik napigcia.

indukcyjnosciowy dzielnik napiecia. | o

Na pomiar jakiej wartoSci napigcia pozwala przedstawiony na rysunku idealny przetwornik prostownikowy?

ocnw»

Zadanie 6.

Srednie;. | D |

Chwilowe;. : L

Skuteczne;.

Szczytowe;. u(t) @ f—
o

Zastosowanie wzmacniacza operacyjnego o K,> 1 przy pomiarze napiecia statego za pomoca woltomierza

pozwala na

A,

B.

D.

Zadanie 7.

R,

zwigkszenie czuloSci i obnizenie najnizszego zakresu
pomiarowego.
zmniejszenie czulosci i obnizenie najnizszego zakresu
pomiarowego.

zmniejszenie czulosci i zwigkszenie najnizszego zakresu

pomiarowego.
Uy

zwigkszenie czulosci i zwickszenie najnizszego zakresu
pomiarowego.

Oblicz  wspotezynnik zawartosci  harmonicznych THD dla nastepujacego przebiegu napigcia:
u(t) = Ssin(wt) + 0.4sin(2wt) + 0,3sin(3wt) [V].

onwp»

0,1%
1%

10%
100% THD =——
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Zadanie 8.

Do budowy glosnika dynamicznego nalezy uzy¢ magnesu z

A. ferromagnetyka twardego.

B. ferromagnetyka mig¢kkiego.

C. materialu diamagnetycznego.
D. materialu paramagnetycznego.

Zadanie 9.

Przedstawiony na rysunku uktad to transkoder realizujacy zamiang¢ naturalnego kodu binarnego w kod

A. Graya. b,o— °Y;
. znak-modut. TjD—O y,

B

C. uzupehien do dwoch. b.o—s
2

D

uzupelnien do jednosci. jj > y

b, o—

1
o)
Zadanie 10,

Do pomiaréw parametréw cewek indukcyjnych wykorzystuje si¢ mostek

A. Wiena

B. Maxwella

C. Thomsona
D. Wheatstone'a

Zadanie 11.
L | D
. |
t ﬂ ] 2
U, Uktad ——
' sterowania T C U
- O l O

Na rysunku przedstawiono schemat ideowy

A. generatora Meissnera.

B. wzmacniacza w uktadzie OC.

C. przeksztattnika pradu statego obniZzajacego napigcie.

D. przeksztattnika pradu statego podwyzszajacego napigcie.
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Zadanie 12.
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Ktory uktad polaczen rezystora i diody nalezy podtaczy¢ do zaciskow a-b urzadzenia przedstawionego na
rysunku, aby pracowat on jako wskaznik wlaczenia napigcia zasilania? Dane diody: Uy=2 V, [,=20 mA.

Zadanie 13.

d
—0d
R=360 €
=/ D D
—ob
b
A

a
R=360 Q2
X

b
B.

R

R=3.6 k2

D

a
R=3.6 k2

D /Ny

b

Ktore z wymienionych sprzezen pomiedzy kolejnymi stopniami wzmacniacza wielostopniowego zapewnia

separacje galwaniczng?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14,

Bezposrednie.
Rezystancyjne.
Pojemnosciowe.
Transformatorowe.

W celu wymiany uszkodzonego rezystora nalezy

A.
B.

C. przygotowac rezystor o rezystancji o polowe mniejsze;.

D.
Zadanie 15.

dokona¢ pomiaru jego rezystancji.

przygotowac rezystor tych samych rozmiarow.

odczyta¢ wartos¢ jego rezystancji ze schematu lub dokumentacii.

Ktory regulator, jako jedyny z wymienionych charakteryzuje si¢ zerowym uchybem ustalonym?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

PL

PD.

Regulator trojstawny.
Regulator dwustawny.

Sie¢ komputerowa o zasiggu miejskim to siec¢

onwp

PAN
LAN
MAN
WAN
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Zadanie 17,

Elementy sprzgtowe sieci komputerowe;j to

A. protokoly.

B. urzadzenia dostepu.

C. sterowniki urzadzen.

D. oprogramowanie komunikacyjne.

Zadanie 18,
Najpopularniejszy do budowy sieci komputerowej LAN przewod UTP skretka sktada si¢ z

A. jednej pary zyl w przewodzie,
B. dwoch par zyt w przewodzie.
C. trzech par zyt w przewodzie.
D. czterech par zyt w przewodzie.

Zadanie 19,

Podczas pomiaru napigcia Ucg spoczynkowego punktu pracy tranzystora m.cz. woltomierzem analogowym
o podziatce 100 dziatek, ustawionym na zakresie 0,3 V, wskazoéwka wskazuje 80 dziatek. lle wynosi wartos$¢
mierzonego napigcia?

g‘ lgg EX '1-0 \\\' Li\_\‘_LJ_U | U_I_'L!—L_IJ
. \) )
C. 180mV o
/
D. 240mV o V / »

Zadanie 20.
Przedstawiony na rysunku tester kabli sieciowych posiada gniazda typu

A. BNC
B. RIJ45
C. DVI
D. USB
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Zadanie 21.

Adresy fizyczne MAC w sieci komputerowej pierwotnie nadawane sg przez

A. indywidualnego uzytkownika sieci.
B. dostawce ustug internetowych.

C. administratora sieci lokalnej.

D. producenta karty sieciowe;j.

Zadanie 22,
Adres IPv4 ma dhugosé

A, 4 bitow,
B. 8 bitow.
C. 16 bitow.
D. 32 bitow.
Zadanie 23,

W danych technicznych zasilacza podano warto$¢ wspotczynnika tetnien k,<2%. Przyjeto definicje
wspotczynnika tetnien jako stosunek wartosci skutecznej sktadowej zmiennej do wartosci sredniej przebiegu.
Podaj warto$¢ tego wspotezynnika oraz ocen (tak lub nie), czy spelia on wymagania techniczne zasilacza,
jezeli przebieg wyjsciowy zasilacza mozna opisa¢ wzorem uw),j(t) =10+ 0,1\/Esi11(628t).

A, 1%, tak.
B. 1%, nie.
C. 3%, tak.
D. 3%, nie.
Zadanie 24.

Przedstawione urzgdzenie to

A.  multiswitch.

B. tuner satelitarny,

C. generator funkcyjny.

D. wzmacniacz akustyczny.

Strona7z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 25.

Przedstawione urzadzenie to czujka

A. stluczenia szyby. .

B. otwarcia drzwi. / ///

C. czadu. K\ x

D. ruchu. K :
Zadanie 26.

Metoda pomiarowa, w ktorej warto$¢ wielkosci mierzonej otrzymuje si¢ na podstawie pomiarow innych
wielkos$ci z nig zwigzanych zaleznoscia funkcyjna teoretyczna lub doswiadczalna, to metoda

A. wzgledna.
B. posrednia.
C. bezposrednia.
D. bezwzgledna.

Zadanie 27.

Zasilacz, o jakich parametrach nalezy dobraé, aby zasili¢ 3 metry taSmy LED, jezeli moc 1 metra tasmy
wynosi 4,8 W, a napigcie zasilania tasmy LED wynosi 12 V.,

12V/12A6W
12V/12A9W
12V/IISA12W
12V/1I5A1I5W

ocnw»
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Zadanie 28.

Satel” versa

1 4 3 4 5 6 T B 9 10 11 12 13 14 15
Il B O ] OO E O . /3
16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
g e e Y e [ s v e v e Y s v Y e Y

|_§>! I__7l [® n @ﬁ) [@. T

1 [=] ] = [

Na rysunku przedstawiony jest manipulator LED centrali alarmowej, na ktorym zaprogramowana jest
pewna wartos¢ szesnastkowa prezentowana przy pomocy czerwonych diod LED. Na podstawie fragmentu
Instrukcji programowania centrali alarmowej podaj, jaka liczbe szesnastkowg zaprogramowano na tym

manipulatorze.
A, Eo921 Wprowadzanie wartosci
B. 921E szesnastkowych | 1
C. 929E Cyfrylf wprowadza sie przy. pc:-mc::cylf [ 2
klawiszy oznaczonych cyframi, a znaki B e 3
D. E929 od A do F przy pomocy klawiszy [2abc] [ | | <
i [3def]. MNa diodach LED || I 5
prezentowanych jest do 6 znakdw. . ! 6
Kaicly znak prezentowany jest na e B N . ;
czterech diedach, = - 5
DIDd}" - - A
* 1.4 prezentujs plerwszy znak, — B B
® 5.8 drugi znak, Il . | <
& 912 trzeci znak, = = - I D
E
& 16-19 —czwarty znak, -
B B B e E
8  20-23 pigty znak,
»  24-27 szdsty znak. - dioda zgaszona [ - cioda zapalona
Zadanie 29.
Wskaz prawidlowg relacje pomiedzy sprawnosciami wzmacniaczy klas A i B.
A, Ma<np
B. na=ng
C. ma>ns
D. maxnp=1
Zadanie 30.
W wyniku dzialania ujemnego sprzezenia zwrotnego wzmocnienie uktadu
maleje.
Wwzrasta,

jest rowne 0.

Snwy»

pozostaje bez zmian.
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Zadanie 31.
Na charakterystyce pokazanej na rysunku wskaz bezpieczny obszar pracy tranzystora.
A1 t 1.
B. 2 [ i
c. 3 | i
4 i
D‘ 4 l( ax| T i
Dnrias i
2 TP U
UC'Emﬂx
Zadanie 32,
D R,
| R |
r el | I |

JRO u(t) =—c D,/N\ URD

Uktad zasilajacy z pojedyncza dioda

Ukfad zasilajgcy z mostkiem Graetza

Jesli w ukladzie zasilajagcym o dziataniu ciggtym zamiast mostka Graetza wstawi si¢ pojedyncza diodg
prostowniczg, to warto$¢ wspotczynnika tetnien

A. zmaleje,
B. wzrosnie.
C. bedzie rowny 0.

D. pozostanie bez zmian.

Zadanie 33.

W przedstawionym uktadzie zmiana wartosci rezystancji R wplywa jedynie na opoznienie katowe sygnahu
wyjsciowego wzgledem sygnalu wejSciowego, za$ jego amplituda nie ulega zmianie i jest rowna amplitudzie
sygnatu wejsciowego. Jest to uklad

R
A. catkujacy.
B. roézniczkujacy. R
C. logarytmujacy. F -
D. przesuwnika fazy. I I +
U Wl C
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Zadanie 34. AY
Na rysunku przedstawiono charakterystyke przekaznika |
A. trojpotozeniowego z histerezg. .
B. dwupolozeniowego z histereza. a >X
C. trdjpolozeniowego bez histerezy. -1
D. dwupolozeniowego bez histerezy.

Zadanie 35.

Chcac wykona¢ uktad kombinacyjny wykonujacy operacje logiczna y=a-b+c na bramkach typu NAND,
mozna dane wyrazenie przeksztatci¢ do postaci

A, y:;BE

B. y:E+5+c

C. y:a+b+6
D. yzﬁ-c
Zadanie 36.

Stabilnos¢ uktadu automatycznej regulacji powoduje, ze uktad po wyprowadzeniu go ze stanu rownowagi

A. resetujesie.

B. wytlacza sig samoczynnie.

C. sam powraca do tego stanu.

D. nie powraca do tego stanu, oscyluje.

Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono wzmacniacz, w ktorym tranzystory sa
potaczone w uktadzie 04U,
A. Arona K,
B. Wiena
C. Graetza WE"_l
C, C,
o
R“-. RH
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D. Darlingtona

LED EQU 1.7
UMP START
ORG 100H
START:
CLR LED ; wigez
MOV A#10 ; ustaw w akumulatorze wartosé 10
LCALL DELAY_100MS ; zatrzymaj na czas 0,1xA [s]
SETB LED ; wylacz
MOV AH#10 ; ustaw w akumulatorze wartosé 10
LCALL DELAY_100MS ; Zatrzymaj na czas 0,1xA [s]
UMP START ; wro¢ do START
Zadanie 38.
Przedstawiona sekwencja programu realizuje zmiane stanu diody LED co
A 1s
B. 10s
C. 0.s
D. 0,01s
Zadanie 39.
Jaka powinna by¢ warto$¢ rezystancji rezystora R,, aby R wzmocnienie

uktadu nieodwracajacego wzmacniacza operacyjnego bylo rowne 10

VIV?

A. 3kQ

B. 12kQ

C. 18kQ

D. 27kQ U, i
Zadanie 40,

Wzmocnienie napigciowe wzmacniacza jest rowne 0 dB, gdy

A, Uyl VU=l V
B. Uy=lV;Uy=10V
C. Uy=5V;Uy=10V
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